TARAMA 03 TYT MATEMATIK

1. sinif O6gretmeni olarak gérev yapmakta olan Zeynep 4. 1 >
1. sinif 6grencilerine ritmik saymalan anlatmaktadir. Og- 1 2 2
rencilerinin kapasitesini gézlemlemek igin, 3 B 5
¢ Selin’e 3'ten baslayarak beser beser ritmik saymasini, ? > 2 2 2
e Kenan’a ise 4'ten baglayarak dokuzar dokuzar ritmik . 26 27 28
saymasini :
soyluyor. : Sekildeki tabloda her karede bir lamba bulunmaktadir.
Buna gdre, asagidakilerden hangisi hem Selin’in ? isareti olan kutuya bir sayi yazildifinda hangi sayilarin
hem de Kenan’in sdyledigi bir sayi olamaz? toplami o saylyi veriyorsa o hiicrelerdeki lambalar yan-
A)103 B)193 C)248 D)283 E)328 : maktadr.
: Ornek:

7=2242+1 oldugundan, 3 l1amba yanmaktadir.

“?” isareti olan kutuya énce 63, sonra da 220 yazildi-
gina gore, kac tane hiicrede lambalar 2 defa yanar?

2. A) 1 B) 2 )3 D) 4 E)5
S a, b ve ¢ ¢ dogal sayidir.
e a-bteksayi
i§ler;}nin sonucu kagti;; * arbrogift say
A)368 B)386 C)418 D)432 E)448 olduguna gore,
I. ab + ccift dogal sayidir.
II. (a+c)(a+ b)cift dogal sayidir.
lll. a:b-c + 1 tek dogal sayidir.
3 ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
o e S o Y09 wvamal ®Yamed O)Yaman
: D) Il ve lll E) I, IIvelll

+ . =43

/.\ + | 0| =67

Ayni kural, asagidaki sekilde uygulanirsa sonug x olmak-

tadir. .

/.\ + : =X
Buna gdre, x kacgtir?
A)7 B) 13 C) 25 D) 27 E) 41
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6. X+2y-12=0 : S. . I, I 2
1<y<4

sisteminde x in alabilecegi degerlerin araligi asagi-
dakilerden hangisidir?
sayilarindan kag¢ tanesi

A R :
) 4 10 x>x3>x°
B) R esitsizligini saglar?
10 14 .
: A) 1 B) 2 D) 4 E
C) R : ) ) C)3 ) )5
2 14 :
D) R :
1 8 .
E) R :
0 4 .
10. F+3%=7
olduguna gére,
9+ é
1. n, pozitif dogal sayi olmak iizere, ifadesinin degeri kactir?
_9 .
n2 | n.giftise A)5 B) 12 C) 34 D) 47 E) 51
n\ ~ | nt3 )
5 n,tekise :
tanimlamasi yapiliyor.
Buna gore,
% =8 : . o . o
. AB, iki basamakli bir dogal sayidir.
esitliginde x’in dogal sayi degeri asagidakilerden :

hangisi olabilir?

. A+B, A>B ise
: = |A-B, A<Bise

A)y12  B)13 C) 14 D) 15 E) 16

3 1={4,5,6}

Buna goére,
N ONO
8.
T =1} : . - o
: ifadesinin degeri kactir?
2 |=2,3 A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 7

tanimlamasi yapihyor.

Buna gore, 15 | kiimesinin en buyiik elemani kag-
tr?

A) 117 B) 118 C) 119 D) 120 E) 121
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12, n, bir tek dogal sayi olmak Uzere,

= N1+3+5+...+n

tanimlamasi yapiliyor.
Bu tanimlamaya gore,

toplaminin sonucu kactir?

A) 15 B) 24 C)30 D)36 E)45

13.

Patates 720

Yukaridaki grafik bir giftginin Urettigi Grdnlerin dagilimini
gOstermektedir.

Ciftcinin Urettigi tirlinler ton olarak bir tam sayiyi ifa-
de ettigine gére, lirettigi toplam iiriin miktari en az
kac tanedir?

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 100

w
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14, Bir aracin 6n ve arka amortisér uzunluklari ve aracin
yaptig km ye gére amortisorlerin asinma miktarlan asa-
gidaki tabloda verilmigtir.

Asinma Miktari

Uzunluk (cm) (1000 km de)

On

Amortisor 5y4+4/12 V3 om
Arka

Amortisér 5v3+v8 /2 com

Buna gore, ka¢ km sonra aracin 6n ve arka amorti-
sorlerin uzunluklan esit olur?

A) 7000 B) 6000 C) 5000
D) 4000 E) 3000
15. A B
850 gram 950 gram
17 TL 19 TL

Yukarida iki kavanoz balin agirhg: ve fiyati verilmistir.
I. A bahnin birim fiyati pahalidir.
II. B bahnin bir kilogrami 20 TL dir.
IIl. A ve B balinin birim fiyatlari aynidir.
Buna goére, yukaridaki yargilarindan hangileri dogru-
dur?
A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

E) Il ve llI

16.  Bir hayirsever vatandas, ihtiyag sahipleri icin kislik palto
alip Kizilay’a bagislamaya karar veriyor.

Siki bir pazarlik sonunda almaya karar verdigi paltolara
%15 indirim yaptiriyor.
Bu indirim sayesinde palto i¢in ayirdigi parayla 24 tane
daha fazla palto aliyor.

Buna gére, hayirsever ayirdigi para ile indirimsiz fi-
yattan ka¢ tane palto alabilir?

A) 100 B) 115 C) 120 D) 136 E) 140
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Manav kilosu 1,5 TL den 10 kg elma almistir.

e Manav elmalar kiglk ve buyik diye iki gruba ayir-
mis ve kugikleri tanesi 50 kurustan bulytkleri tanesi
75 kurustan satmistir.

e Kigik elmalarin sayisi, buyik elmalarin sayisindan
28 fazladir.

e Manav elmalarin hepsini satmis ve 24 TL kar elde
etmistir.

Buna gore, kac tane biiyiik elma satmistir?

A)16  B)20 C) 24 D) 32 E) 36

18.

Sekil-I

Yukarida I. seklin elde edilmesi icin 4 tane birim kip kul-
lanildigi ifade edilmistir.

Buna gore,

Seklinin elde edilmesi i¢in ka¢ tane birim kiip kulla-
nilmistir?

A)120 B)100  C)96 D) 72 E) 60

N
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18. Sahin, 1500 TL ye bir tablet PC aldi. Bu tablet PC'’yi %5
zararla arkadasl Kenan’a sattl.

Kenan, bir siire kullandigi bu tablet PCyi %20 zararla
tekrar Sahin’e satti.

Bu olaylarla ilgili,

. Kenan, 285 TL zarar etmistir.

Il. Sahin, 285 TL kar etmistir.

Ill. Sahin, tablet PC’yi 1200 TL'ye geri almistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)ylvell E) 1 velll
20.
Ardaf \ Gékay
As * *
(6]

Capi [AB] olan O merkezli dairesel pistin A ve B noktala-
rindan saat 12.25’te ayni anda kosmaya bagslayan Arda
ile GOkay saat 13.45'te 3. kez karsilagiyorlar.

Buna gore, saat kacta 13. kez karsilasirlar?

A) 18.40
D) 18.55

B) 18.45 C) 18.50

E) 19.05

2. 19ab yilinda dogan Yusufun yasi 20cd yilinda dogum
tarihinin rakamlari toplami kadardir. Eger 2 yil 6nce dog-
mus olsaydi 20cd yilinda yasi dogum tarihinin rakamlar
toplamindan x fazla ya da az olacaktir.

Buna gére, x in alabilecegi farkhi degerler toplami
kactir?

A) 2 B) 5 C)7 D) 9 E) 10
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23.

24.

Bir denizalti deniz seviyesinden her 3 km asagiya indi-
ginde hizi 10 km/sa azalmaktadir. Denizaltinin deniz
seviyesindeki hizi 120 km/sa tir. Denizaltinin radara ya-
kalanmamasi i¢in deniz seviyesinden 16 km asagi inmesi
gerekmektedir.

Denizalti bir tatbikat icin gitmesi gereken 900 km yolun

bir kismini 18 km derinlikte, kalan yolu ise 9 km derinlikte
ilerleyerek 12 saatte bitirmigtir.

Buna gore, denizaltina 18 km derinlikte gittigi yol ka¢
km dir?

A) 360 B) 450 C) 500 D) 550 E) 630
| | ] 1
Elv Kﬂtﬂp;hane Oll<ul

Universitede okuyan Pinar kitiiphanede édevini yaptik-
tan sonra eve giderse 12 dakikada, okula giderse 16 da-
kikada varmaktadir.

Bir sabah dersin baglamasina 28 dakika kala evden ¢i-
kan Pinar tam kitiphaneye geldiginde &6devini evde
unuttugunu hatirhyor.

Buna gore, hizini en az kac kat artirirsa derse zama-
ninda yetisir?

A)15 B)2

C)25 D)3 E) 3,5

Bir diigunde kare ve dikdortgen seklinde masalar asagi-
daki gibi dizilmistir.

Kare masalarin bir kenari 60 cm ve her masaya 2 Kisi,
dikdortgen masalarin uzun kenari 100 cm ve her masaya
3 kisi oturmaktadir.

Masalarin hizalan ayni ve toplam masalara oturan
kisi sayisi (bos yer kalmaksizin) 570 olduguna gére
kac tane kare masa vardir?

A)150 B)180 C)200 D)210  E)240

ol

26.
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Bir bahgenin bir kenarina asagidaki gibi sirayla agaclar
dikilmistir.

Seftali Seftali Seftali Kayisi Dut Dut  Seftall

Yukarida gorildagu gibi 3 tane seftali agacindan sonra
1 tane kayisi ve kayisidan sonra 2 tane dut agaci bah-
cenin kenari el verdikge bu sirada dikilmeye calisiimistir.

Aga¢ dikme islemi bittiginde son agac seftali ve top-
lam seftali agaci sayisi 152 tane olduguna gore, top-
lam ka¢ aga¢ dikilmistir?

A) 300 B) 301 C) 302 D) 303 E) 304

C
Yukaridaki sekilde tarali alan asagidakilerden hangi-
si ile ifade edilir?
A [ANByUBNCI-(ANBNCQO)
B) (AuB)NC
C) AnNBNCYUANCQC)
D) (AUC) N B
E) ANBNCYU(A N C)
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217. Dort dgrencinin girmis oldugu 8 matematik TYT dene-
me sinavinda yaptiklari netlerin aritmetik ortalamalar ve
standart sapmalari asagidaki tabloda verilmistir.

Busra 36 2,5
Kaan 36 3,2
Furkan 30 2,5
Emel 28 4,8

Bu tabloya gdre, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Emel en basarli é6grencidir.

B) Busra ve Furkan’in basarilar esittir.

C) Busra ve Kaan'in deneme sonuclan birbirine yakindir.
D) Emelin deneme sinavlannin hepsi 30 netin altindadir.

E) Emel, Furkan’a gére daha istikrarhidir.

28. y

_7\\0/v2 X
y =1(x) -1

y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarinin grafikleri yukarida
verilmistir.

Buna gore,
. (fog)1)+(gof)(1)=1dir

Il. f(x) = g(x) denkleminin koklerinin toplami 1 den bu-
yuaktar.

. (f+ g)(0) + (f—g)(2) =1 dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C)live lll

E) I, 1velll
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23. gx)=2x+5 ve (gof)(x)=2x+19
fonksiyonlari verilmigtir.
f@)=b
g(b) =27
olduguna goére, a + b toplami kactir?
A) 11 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16
30. (x—1)-P(x—1)+a=x3—3x2+3x+2
esitligi veriliyor.
Buna gére, P(x) polinomunun x — 2 ile bdliimiinden
kalan kactir?
A) -2 B) 2 C)4 D)9 E) 16
31.

Asagidaki sekil 25 tane es birim kareden olusmustur.

Buna gore, isaretli 11 nokta ile ka¢ tane dik iicgen
cizilebilir?

A) 12 B) 18 C)24 D)25  E)27
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33.

Bir ABC Uggeninde,

A késesine ait ylkseklik dogrusu [BC] kenarini

|BD| = |DC| olacak sekilde bir D noktasinda, C kdsesi-
ne ait aciortay dogrusu [AB] kenarini bir E noktasinda
kesiyor.

ABC licgeninde, m(ABC) = 70° olduguna gére, AEC
acisinin dl¢iisii ka¢ derecedir?

A)95  B)100 C)105 D)110 E) 115

Asagidaki sekilde, ABC eskenar tcgeni seklindeki bir ka-
gidin agirlik merkezinden gecgen ve [BC] kenarina paralel

olan bir d dogrusu verilmistir.

A
/ 9 NEA" d
B c B c
Sekil-I M
Sekil-lI

Sekil-1 deki kagit d dogrusu boyunca katlanarak Sekil-1l
deki konuma getirilmis ve Ust Uste gelen kisimlar boyan-
migtir.

Buna gére, ABC licgeninin alaninin boyali bdlgenin
alanina orani kactir?

A2 B3 0) % D) 4 E) %

~
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34.
3m
2yt
(w 1,5m
7 /
Yukarida 1,5 m ve 3 m uzunlugundaki sokak lambala-
rinin arasinda duran Osman’in her iki taraftan olusan
golgeleri lambalarin tam dibine diistiigiine gore,
Osman’in boyu ka¢ m’dir?
A) 1,2 B) 1 C)0,8 D)0,75 E)05
35.
C O merkezli geyrek
cemberde
T ICD| = |DO|
[BD] L [CO]
D[] B
T X
O A
Yukaridaki verilere gére, m(BAC) = x kac derecedir?
A) 15 B) 25 C) 30 D) 40 E) 45
36. D C ABCD kare
E, Agirik merkezi
[EK L [EF
X E
K
™~
F

~

Yukarnidaki BKEF dértgeninin alani 5 cm? olduguna
gore, |AD| = x ka¢ cm’dir?
A) 4 B) 2v/5

D)5 E) 4/2
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37. £ E
Y D,
D c D c b c

Sekildeki kenar uzunlugu 6 birim olan ABCD karesi ile bu
karenin C kdsesi etrafinda dénebilen CDE eskenar G¢geni
verilmistir. CDE eskenar Ucgeni sekildeki gibi ok yoninde
doénddrdltyor.

Buna gore, eskenar licgenin E késesinin, karenin B
kosesi lizerine gelene kadar cizecegi yay uzunlugu
kac birimdir?

A) 4x B) 5 C) 6x D) 7= E) 8x
38. D X C ABCD
paralelkenar
[DE] L [AB]
10 13 F BA=IFCl
DE| =10 cm
- IDE|
A 8 E B |AE| =8cm
|[EF| =13 cm

Yukanidaki verilere gore, |CD| = x ka¢c cm’dir?

A) 18 B) 16 C) 14 D) 12 E) 10

33,  Asagidaki sekil koordinat diizleminin bir bdlimidir.
Kuguk karelerin kenarlari birer birimdir.

c

Buna godre, A noktasinin apsisi —2 ve C noktasinin
ordinati 6 ise B noktasinin koordinatlari toplami
kactir?

A) 1 B) 2 03 D) 4 E)5

co
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Ayritlan sirasiyla 3 br, 4 br, 5 br olan |, Il ve lll numaral
kupler verimistir. 1.’nin 2 U, 11.’nin 1 si, lIl.’ndn 1 isuile

3 2 5
doludur.

Yukaridaki sekilde, I ve Il nolu kiiplerdeki sular lll. kiipe
bosaltilirsa lll. kiipteki su yiiksekligi ka¢ br olur?

A — B) 3 C) = D) 4 E) %



TARAMA 03 TYT MATEMATIK

Cevap Anahtar

1.C 25.C
2.B 26. A
3.A 27.C
4,C 28.D
5.0 28.D
6.A 30.C
7.C 31.E
8.D 32.C
9.C 33.B
10. D 34.B
1n.B 35.C
12.D 36.B
13. A 37.D
14.C 38.B
15. E 39. E
16. D 40.B
17. B
18.C
19.D
20.E
21.C
22, A
23.C
24. A



